

鄄城县委编办创新编制管理方式

本报讯(通讯员 苗荣勤)今年以来,鄄城县委编办牢牢把准新时代机构编制工作新形势新要求,聚焦精准供给、自身建设、优化人才工作体制机制,不断创新编制管理方式,为全县人才工作提供坚强的体制机制和机构编制保障。

聚焦精准供给,强化人才服务保障能力。依托实名制数据,加强对人员年龄结构、学历层次、专业分布等数据的统计分析,精准掌握“短中长”期人才需求和编制需求情况,做好人才用编进人计划,增强编制资源配置的精准性、前瞻性、预见性。

聚焦自身建设,突出创新性。为进一步优化工作机制,着力打造能干事、会干事、敢干事的干部队伍,不断拓展学习途径,争取安排部分干部赴本市区、县编办学习交流,不断创新编制管理工作方式方法,积极探索适合我县深化体制改革新路子,促进干部队伍建设水平全面提升。

聚焦管党人才,优化人才工作体制机制。积极履行成员单位职责,紧紧围绕全县人才工作总体发展思路,将机构编制工作保障人才所需、服务人才所求、支持人才发展作为重点工作内容,用活用好“以编引才”政策措施。

“多窗、多次、多网”向“一窗、一次、一网”转变

“一件事”改革实现企业注销登记“零障碍”

本报讯(通讯员 陈颖)“现在只要提交一次企业注销材料,就可以同步推送到税务、人社、医保、公安等多个部门,流程一步到位,真是省时又省力!”日前,鄄城县富安农业有限公司负责人郭先生在鄄城县行政审批服务局办理了企业注销登记,对办理过程连声赞叹。

注销登记是企业全生命周期的最后一环,需要将先前产生的法律关系处理完,因涉及部门和环节较多,以往需要在

多个部门之间往返多次,重复提交材料,耗时又费力,因此“注销难”成了企业退出的难题。

为完善市场主体退出机制,提升企业和群众办事满意度、获得感,县行政审批服务局大力推行企业注销登记“一件事”改革。通过整合部门资源、优化业务流程、加强业务协同、强化数据共享,将企业注销登记、税务注销、企业社会保险注销登记、公司印章注销等8个关联事项合并实施,为企业提供“1+N”套餐式退出集成服务。

线下“一窗受理”、线上“一网通办”,提报一次材料可同时办理多项业务,企业注销由“多窗、多次、多网”向“一窗、一次、一网”转变,真正实现企业退出“零障碍”。

今年以来,已为全县1883家企业提供“一站式”注销登记服务,让企业感受到了“高效办成一件事”改革带来的便利。



助力双减 梦想启航

近日,鄄城县富春镇初级中学开展“助力双减 梦想启航”包饺子劳动实践活动,增强学生劳动意识,培养学生自理能力及热爱生活的态度。活动中,老师为同学们讲解了饺子的历史渊源及包饺子所需的食材、用具以及技巧和窍门。在老师的指导下,学生们动手择菜、剁肉馅、和面、调馅、擀饺子皮……在锅碗瓢盆的碰撞声中,同学们体验着劳动的快乐。

通讯员 刘永霞 摄

董口镇：“五圈”融合激发基层治理新活力

今年以来,董口镇探索推动资源整合、力量聚合,从精细处着手、从微小处发力,将“党员先锋圈”“志愿服务圈”“多元化解圈”“共治共享圈”“文化惠民圈”有机融合,多方协同,下沉服务力量,融入基层治理,激发共治共享新活力。

党员先锋“聚”力赋能。各网格片区创新实施“1+1+N+X”治理模式,在党员庭院门口醒目位置悬挂“我是党员我带头”门牌,亮身份、行责任,充分发挥“挂一牌、亮一户、带一片”的辐射带动作用,收集群众意见建议,解决急难愁盼问题。通过划小、划微、赋能,做实基层末端治理单元,重塑基层组织动员体系,让“党员”这面旗帜鲜艳起来,激发群众参与基层治理的积极性,做实党建引领,做活群众自治,以基层党建推动社会治理触角向全域延伸。

志愿服务“点”亮温暖。立足民生福祉和群众最现实、最迫切、最关心的问题,整合党员、村级后备干部、网格员、乡贤能人等多方力量,组建不同服务内容的志愿者服务队伍,精准对接群众需求,开展“五

为”志愿服务,涉及扶弱助残、健康义诊、卫生环保、法治宣传、心理疏导等多个领域。打造“懂你”“有我”“文明响叮当”“筑梦未来”“河”你一起“志”汇董口等一批特色志愿服务项目,积极推动志愿服务有效融入基层治理,提升基层治理效能。截至目前,开展志愿服务活动60余次,惠及群众4000人次,让服务有“精度”更有“温度”。

多元化解“开”出良方。觅良策、开良方,积极构建网格化管理体系与职能部门联动格局,增强基层矛盾纠纷化解能力。借助数字化平台对信访信息进行分析研判,坚持调解优先,采取心理疏导、话语交谈等方式,将矛盾纠纷化解在基层,有效解决群众诉求、疏导群众情绪、凝聚群众力量。

共治共享“培”育新风。各村结合实际修订村规民约,引导群众主动参与村级事务的规划、决策和管理过程,形成“事事有人管、事事有约束、事事有监督”的工作机制。以文化长廊为载体,积极

探索“长廊议事厅”“长廊树新风”工作模式,“零距离”实时收集村民民情民意,让长廊议事成为共话发展的“民声通道”。打造积分兑换超市,推出积分奖励机制,按志愿服务时长、积极推进移风易俗、各类模范评选等要素量化积分,积分可用于兑换相应实物,激发党员群众参与基层治理的活力与热情,用“小积分”撬动基层“大治理”。

文化惠民“加”码增色。充分挖掘好、运用好中华优秀传统文化、红色文化和黄河文化资源,深入开展文化惠民活动,丰富群众精神文化生活。积极开展“阅读伴我行”全民阅读活动,营造书香氛围;创新开展“红色传承”“童心向党”“万象耕新”主题研学活动,赓续红色血脉,厚植爱党爱国爱社会主义情怀;大力开展文化进万家、黄河大集、送戏下乡、送电影下乡、广场舞秧歌大赛等一系列文化惠民活动,提升公共文化服务水平。截至目前,已开展活动45场,惠及群众9000余人。

通讯员 吕莹



民警介绍如何借用共享头盔

不用押金、免费借用、三日归还……11月1日,我市交警部门会同爱心企业共同推出共享头盔新举措,在鲁西新区范围内先期投放1000顶共享头盔,供未佩戴安全头盔的电动自行车驾驶人借用,为电动自行车驾乘人员增添一份安全保障。

据悉,2021年以来,全市涉及电动车交通事故占全部交通事故起数的56%,其中,骑行者不佩戴安全头盔现象较为突出,大大增加了交通事故中头部受伤的风险。共享头盔是一种方便市民安全出行的便民举措,市民通过微信扫码方式,登记本人手机号码完成注册,即可免费获取或归还头盔,整个过程方便快捷。

今后,当骑行电动自行车出门时,骑行人员发现自己没有头盔,便可以选择附近的共享头盔站点,通过简单的操作流程借用头盔。使用完毕后,及时归还到指定地点,以便其他人能够继续使用。执勤交警在日常开展劝导过程中,发现没有佩戴安全头盔的驾乘人员时,及时劝导督促驾乘人员规范佩戴安全头盔。如果当事人没有携带安全头盔,可以向头盔投放点免费借用共享头盔,只需扫码登记好详细信息,保管好头盔,三日内扫码归还即可。

目前,鲁西新区共设有5个共享头盔投放点,分别位于:中山路博士庄园小区北门西侧菏泽交警2号微型车管所、华英路丹阳路口菏泽交警3号微型车管所、长江路和平路路口菏泽交警4号微型车管所、广州路丹阳路路口菏泽交警5号微型车管所、人民路八一一路路口菏泽交警6号微型车管所。

文/图 记者 张曈

单县单曹路小学校长救助走失儿童

本报讯(通讯员 姜信一 记者 王富刚)一场温馨而感人的故事在单县北城学区单曹路小学悄然上演。近日,学校收到了一份特别的礼物——一面锦旗,它不仅代表着一个家庭对学校的感激之情,更见证了校长刘文青一次不平凡却在他看来“平常”的善举。

事情回溯到2024年10月17日下午,当时正值秋雨绵绵,空气里弥漫着几分凉意。正当学生们陆续步入校园之际,刘文青校长和往常一样在校门口守候,确保每位孩子的安全。就在即将关闭校门之时,一位大约三岁的小女孩出现在了她的视线中,她衣衫单薄、神情慌张且无人陪伴。敏锐的职业直觉让刘校长立刻察觉到了异样,并迅速上前询问情况。经过短暂交流后,他意识到小女孩可能与家人失散了。

面对这一突发状况,刘校长没有丝毫犹豫,先是安排好其他工作,随后便带领孩子寻找她的家人。尽管询问沿途居

民未果,但凭借耐心与细心,最终根据小女孩模糊的记忆指引找到了她的家。此时距离发现地点已有一公里。当焦急等待的母亲看到女儿平安归来时,激动得泪流满面,连声道谢。

事后得知,原来小女孩是在家中午睡期间趁母亲送哥哥上学之际偷偷溜出家门玩耍,结果不慎迷失方向。为了表达心中无限感激之情,女孩母亲特地制作了一面锦旗赠予学校,并通过进一步了解才得知那位默默无闻的好心人正是单曹路小学的刘文青校长。

对于刘校长而言,这不过是众多日常工作的一件小事罢了。“爱孩子、爱学生是我们作为教师最基本的责任。”他说,“能够帮助到需要帮助的人,本身就是一件非常幸福的事情。”事实上,在单县北城学区内部,像刘文青这样充满爱心与责任感的教育工作者还有很多,他们用实际行动践行着“人民满意教育”的理念,共同营造了一个温馨和谐的学习环境。

淮海经济区首届运动会武术散打比赛在菏泽开幕

本报讯(记者 李若生)10月31日,由国家体育总局指导的“奔跑吧少年”淮海经济区第一届运动会武术散打比赛开幕式在菏泽市曹州武术学校举行。

据悉,本次比赛历时5天,分男、女组共41个级别的比赛,来自淮海经济区8个地市的代表队、近300名运动员参赛。比赛旨在加强淮海经济区城市间的交流合作,助力淮海经济区城市高质量发展,对区域内兄弟城市之间经济文化体育交往具有重要意义。

移风易俗赶大集 文明新风润民心

本报讯(通讯员 李茜茜)近日,鄄城县什集镇借助黄河大集人流密集有利时机,开展“移风易俗赶大集 文明新风润民心”宣传活动,传递移风易俗观念,营造社会文明新风尚。

志愿者在集市上向过往群众发放移风易俗倡议书,面对面讲解婚事新办、丧事简办、孝亲敬老、勤俭节约的重要意义和具体内容,引导广大群众转变思想观念,自觉抵制高价彩礼、人情攀比、铺张浪费、厚葬薄养等陈规陋习,营造和谐、文明、健康的社会环境。

在此次宣传活动中,什集镇共发放移风易俗倡议书100余份,有效提高了辖区群众对移风易俗的认识。接下来,什集镇将通过灵活多样的形式加大移风易俗宣传力度,持续激发群众参与移风易俗、践行文明新风的热情和积极性,把新时代文明理念传播到千家万户,让文明新风尚内化于心、外化于行、落地生根。



2024 菏泽双十一惠民消费文化展

指导单位: 菏泽市商务局 菏泽市市场监督管理局 菏泽市城市管理局

主办单位: 菏泽报业传媒有限公司

宣传媒体: 菏泽日报、牡丹晚报及其微信、微博, 今日头条等新闻号, 山河新闻APP、中国菏泽网、抖音, 直播, 户外等各大主流强势媒体。

招商范围: 汽车、电动自行车、家电家居、房产、装修、图书、食品、游玩

展会地点: 菏泽大剧院广场

展会日期: 11月8日—10日(每天9:00—20:00)

诚寻冠名单位、协办单位 咨询电话: 15965665219